
Dzień dobry! 
 

Przesyłam rozwiązania zadań. Proszę sprawdzić swoje, jeżeli macie błędne  odpowiedzi 
proszę poprawić. 
 

Zag. 4  
Zadanie 1.   1- D, H 
                    2- E, G 
                    3- C. A 
 
Zadanie 2. a) Peru, b) młode, c) podstawa piramidy Peru szersza niż podstawa piramidy 
Niemiec, krótszy okres trwania życia w Peru, d) większy wskaźnik dzietności, model 
rodziny wielodzietnej. 
a) Niemcy, b) społeczeństwo stare, c) szczyt piramidy szerszy niż w Peru, mniejszy przyrost 

naturalny niż w Peru, d) wysoki poziom medycyny dzięki czemu ludzie żyją dłużej. 
Zadanie 3 
Urbanizacja pozorna: Zjawisko polegające na tym, że odsetek ludności miejskiej jest bardzo 
duży, lecz nie wynika to z rozwoju gospodarczego państwa. Ludność wiejska przenosi się 
do miast w poszukiwaniu pracy, nie mając środków do życia osiedla się głównie na 
peryferiach miasta, takie miasto rozrasta się ( powstają slumsy).  
Zadanie 4 

Np. Im wyższy poziom rozwoju gospodarczego państwa tym większa liczba ludności w 
najstarszych grupach wiekowych. 
Wyjaśnienie: np. wysoki poziom opieki medycznej sprawia, że ludzie w takim kraju żyją 
dłużej. 
Zadanie 5 
a) na wykresie zaznaczone: Wu 41‰, Wz 16‰ 
b) faza III 
c) 25,7% 
d) tendencja malejąca 
e) liczba ludności będzie się utrzymywać na wysokim poziomie 
Zadanie 6  P, F, P, F, F, P, F, F, F 
 

Zag.5 

Zadanie2 
Wielkie ośrodki przemysłu rafineryjnego w Europie Zach. zlokalizowane są głównie w 
portach, ponieważ kraje Europy Zach. dużą ilość ropy naftowej importują drogą morską. 
Zadanie 3 
Rafineria w Gdańsku – transport ( drogą morską) 
Rafineria w Płocku –transport (rurociągiem) 

Rafineria w Gorlicach – baza surowcowa ( złoża w Karpatach) 
 
Pozdrawiam 
 


